

Петропавловск-Камчатский, Лодейное Поле, Фокино, Карабаш, Ульяновск - где рванет в следующий раз?

В пятницу 13 ноября в Ульяновске произошло ЧП на складе утилизированных боеприпасов.

Сначала, по словам работников арсенала, загорелись вагоны с порохом, извлеченным из снарядов. Одна из работниц третьего цеха арсенала, попросившая не называть ее имени, рассказала, что пожар начался с того, что "в первом цехе сдетонировал снаряд". Затем начали взрываться еще не разобранные боеприпасы.

Приступить к тушению пожара оказалось невозможным вплоть до следующего дня, 14 ноября, из-за продолжающихся взрывов и пожара. Милиция рекомендовала населению запастись водой, едой и марлевыми повязками, а также не выходить на улицы. Попытки людей что-то узнать "положили" сотовую связь. Эвакуация началась без команды МЧС, поскольку дома просто сотрясались от взрывов, а окна вдавливали в помещения вместе с рамами. Мост, связывающий пострадавший район с безопасной частью города был блокирован нарядами милиции из-за нахождения в зоне возможного поражения; досрочно открыли не принятый в эксплуатацию второй мост, но его просто забил поток машин.

Городок арсенальщиков не был разрушен только благодаря окружавшему его земляному валу. За этим же валом укрывались и пожарные. Бронированный пожарный поезд не смог пробиться к месту ЧП. Готовились запускать пожарных роботов, но передумали. Двое пожарных, пробившихся к арсеналам, погибли. К вечеру было известно о 20 пострадавших, доставленных в больницы, и о том, что в момент взрыва на складе находилось 35 человек (на самом деле, их там было 43, и все они успели укрыться в бомбоубежище, откуда и были благополучно вызволены на следующий день).

Всего на складе уничтожено (сгорело и взорвалось) около 120-ти тонн артиллерийских боеприпасов. Еще 15 ноября жители услышали как минимум три громких взрыва, но по официальной версии речь шла уже о плановом подрыве снарядов. Правительство Ульяновской области предупредило население о возможности нахождения неразорвавшихся снарядов в районе арсенала. Введено чрезвычайное положение.

В результате взрывов пострадали десятки домов, 9 школ и 20 детских садов - выбиты стекла, двери, повреждена кровля. Все затраты по восстановлению поврежденных общественных зданий берет на себя областное правительство. По предварительным оценкам, восстановление обойдется примерно в 20 миллионов рублей, которые пообещал выделить губернатор Ульяновской области С. Морозов.

Главком ВМФ РФ Владимир Высоцкий заявил, что компенсации, "причем серьезные", будут выплачены всем, кто пострадал при инциденте на складе боеприпасов, при этом точная сумма выплат не называлась. По данным "Интерфакс", пока что семьи обоих погибших получат по 100 тысяч рублей, кроме того, вдова погибшего мичмана Владислава Панкова получит от властей новую квартиру. Всего пострадавших сегодня насчитывается 60 человек, шестеро из них находятся в стационарах с травмами различной степени тяжести.

В пресс-релизе следственного комитета сообщается: "в результате нарушения правил обращения с боеприпасами, взрывчатыми веществами и предметами, представляющими повышенную опасность для окружающих, а также неисполнения должностными лицами контролирующих органов своих должностных обязанностей произошли многочисленные взрывы, повлекшие по неосторожности смерть не менее двух человек, уничтожение военной техники и иные тяжкие последствия".

Справка

Федеральное государственное унитарное предприятие "31-й арсенал военно-морского флота" (в/ч 34236, военный городок N 26) расположен в Заволжском районе Ульяновска. Создан в 1941

году. Вид деятельности: сборка, хранение, ремонт и утилизация различных видов морских вооружений: мин, торпед, снарядов, глубинных бомб и прочего. Планируется в ближайшем будущем акционировать предприятие и передать его на баланс создаваемого ОАО "Ремвооружение".

Информация для размышления (по сообщениям прессы)

Начальник войск радиационной, химической и биологической защиты полковник Евгений Старков в интервью "Эхо Москвы" объявил о том, что на территории России находится более двух с половиной тысяч потенциально опасных объектов. Речь в основном идет о производственных комплексах и складах со взрывоопасными, но не боевыми веществами.

Список российских городов, рядом или в черте которых Минобороны хранит боеприпасы и вооружения, опубликовала газета "Взгляд". В него вошли Мурманск, Владивосток, Алатырь Чувашской Республики, пос. Некрасовское Ярославской области, Канск Красноярского края, пос. Большая Ижора Ленинградской области, Санкт-Петербург, Ульяновск, Пермь, пос. Юганец Нижегородской области, Ржев Тверской области, Москва, Калуга, Липецк, Серпухов Московской области, Саранск, пос. Краснооктябрьский Республики Марий Эл, Новосибирск. Полный список находится под грифом "секретно" и включает в себя 78 позиций.

Из досье "Российской газеты":

В ночь с 30 сентября на 1 октября 2005 года взорвался склад боеприпасов в 150 км от Петропавловска-Камчатского, принадлежавший ВМФ. Тот арсенал находился далеко от крупных населенных пунктов, но эвакуировать пришлось около восьми тысяч человек. Взрывы и сильнейший пожар продолжались несколько суток. Официальная версия - взорвались старые боеприпасы, подготовленные к утилизации: обвалилась склонившая деревянная укупорка, рухнул многометровый штабель снарядов большого калибра, произошло повреждение капсюля.

Май 2008 года - пожар со взрывами на ракетных складах BBC в Лодейном Поле близ Санкт-Петербурга.

30 сентября 2008 года - как считается, от удара молнии взлетел на воздух склад Тихоокеанского флота в Фокино (Приморский край), где хранились пороховые блоки реактивных снарядов.

В сентябре 2009 случился грандиозный пожар со взрывами на военном арсенале Карабаш в Челябинской области.

Минобороны [А.Сердюков передал](#) "несвойственные военному ведомству функции материально-технического обеспечения войск", в том числе - утилизацию боезарядов, фактически рыночной гражданской структуре - ОАО "Оборонсервис" со 100% федеральной собственностью. К тому же, в результате проводимого им же глобального сокращения войск, на переполненные еще со времен Великой Отечественной войны арсеналы поступают новые боезаряды из реформируемых армий и дивизий.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com АРМИЯ, РОССИЯ 5401 16.11.2009, 14:36

URL: <https://babr24.com/?ADE=82185> Bytes: 6244 / 6104 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)